

Статью «Содержание основных средств» разделить на две статьи: «Амортизация основных средств», по которой учитывать суммы фактически начисленных амортизационных отчислений по тракторам и др. основным средствам МТП; «Ремонт основных средств», где учитывать затраты на ремонт и техническое оборудование тракторов, комбайнов и др. основных средств машинно-тракторного парка.

«Работы и услуги вспомогательных производств», на которую относить затраты на работы и услуги других вспомогательных производств (кроме стоимости работ ремонтной мастерской), обеспечивающие производственные нужды МТП.

«Прочие затраты», по которой учитывать списание мелкого инвентаря, спецодежды и обуви, выдаваемой механизаторам, и др. расходы, не вошедшие в предыдущие статьи, в частности, суммы платежей по страхованию имущества и гражданской ответственности.

Такая организация аналитического учета затрат позволит осуществлять действенный контроль над уровнем затрат и исчислять показатели эффективности работы МТП.

ЛИТЕРАТУРА

О применении методических рекомендаций по учету затрат и калькулированию себестоимости сельскохозяйственной продукции (работ, услуг): Письмо Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, 14 января 2016 г., № 04-2-1-32/178.

УДК 338.2

ФОРМИРОВАНИЕ АМОРТИЗАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ОРИЕНТИРОВАННОЙ НА ИННОВАЦИИ И ИНВЕСТИЦИИ

Сильванович В. И.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

Амортизационная политика сельскохозяйственной организации должна концентрироваться на эффективном аккумулировании амортизационных отчислений как важнейшего внутреннего источника финансирования инвестиций в основной капитал в сельском хозяйстве для обеспечения инновационного характера ее материально-технической базы. При этом повышение инвестиционно-инновационной активности субъекта хозяйствования требует сбалансированности амортизации и реинвестируемой прибыли в расширенном воспроизводстве основных средств для достижения синергетического эффекта от их взаимодей-

ствия в данном процессе. Подразумевается, что действенная экономическая политика на микроуровне должна комбинировать в себе такие ключевые ее инструменты, как финансовая, амортизационная, инвестиционная и инновационная политики сельскохозяйственной организации для оптимизации процесса движения денежных потоков от центров их формирования к инвестициям и инновациям.

Для усиления синергетического эффекта от взаимодействия ключевых внутренних источников финансирования инвестиций в реновацию основных средств в сельском хозяйстве необходимо относить часть выручки аграрных организаций от реализации продукции, зачисляемой на их расчетные и валютные счета, на специальные инвестиционные счета в ОАО «Банк развития Республики Беларусь», на которых также аккумулировать амортизационные отчисления. При этом свободные средства с инвестиционных счетов целесообразно разрешить использовать всем аграрным субъектам хозяйствования, испытывающим инвестиционный дефицит в них, в рамках свободного перелива указанных денежных средств между инвестиционными счетами.

Обеспечение системного и комплексного подхода к экономической политике хозяйствующего субъекта в аграрной сфере в целом и амортизационной политики в частности предполагает создание Фонда финансирования инвестиций в основные средства – механизма аккумуляирования денежных ресурсов для последующего их использования сельскохозяйственной организацией на приобретение основного капитала, формируемого за счет амортизации объектов основных средств организации, бюджетных компенсационных платежей, связанных с индексацией амортизационных отчислений организации с учетом сложившегося в национальной экономике уровня инфляции; отчислений из чистой прибыли организации, реинвестируемой в основной капитал, на инвестиционный счет организации в ОАО «Банк развития Республики Беларусь», на котором предлагается размещать денежные ресурсы Фонда финансирования инвестиций в основные средства; ежегодно капитализируемого процентного дохода организации от размещенных на инвестиционном счете денежных средств Фонда финансирования инвестиций в основные средства в данном банке. Экономический механизм создания Фонда финансирования инвестиций в основные средства будет способствовать формированию существенного инвестиционного потенциала аграрной организации, направленного на расширенное воспроизводство основного капитала на инновационной основе.

Наряду с этим для стимулирования инвестиционной и инвестиционной активности сельскохозяйственной организации необходимо внедрение в ее амортизационную политику смешанного способа

начисления амортизации, представляющего собой вариацию линейного и нелинейного (ускоренного) методов, предполагающего начисление амортизационных отчислений в первый год нормативного срока службы (полезного использования) объекта основных средств линейным способом, а в последующие годы – нелинейным (ускоренным), когда вначале имеет место рост данных отчислений, а к концу срока службы (полезного использования) объекта основных средств – их уменьшение. В условиях ускорения морального износа основного капитала целесообразно применение смешанного способа начисления амортизационных отчислений в первую очередь на объекты производственных основных средств в сельском хозяйстве для учета величины их морального износа, что позволяет оптимально привести уровни физического и морального износа основного капитала к жизненному циклу готовой продукции аграрной организации и осуществить расширенную реновацию объектов основных средств на инновационной основе.

ЛИТЕРАТУРА:

1. Бобылева, А. С. Амортизационная политика в аграрном секторе экономики: На примере Ульяновской области: дис. ... канд. экон. наук: 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит [Электронный ресурс] / А. С. Бобылева // disserCat – электронная библиотека диссертаций. – Режим доступа: <http://www.dissercat.com/content/amortizatsionnaya-politika-v-agrarnom-sektore-ekonomiki-na-primere-ulyanovskoi-oblasti#ixzz3n4yuWJj>. – Дата доступа: 09.12.2015. – 195 с.
2. Голикова, Е. И. Механизм интенсификации воспроизводственной функции амортизации: дис. ... канд. экон. наук: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством [Электронный ресурс] / Е.И. Голикова // disserCat – электронная библиотека диссертаций. – Режим доступа: <http://www.dissercat.com/content/mekhanizm-intensifikatsii-vosproizvodstvennoi-funksii-amortizatsii#ixzz3n5G3JfSE>. – Дата доступа: 09.12.2015. – 141 с.

УДК 631.1:338.43

ПРАКТИКА ЛЬГОТНОГО КРЕДИТОВАНИЯ АПК: РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ И РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Солович Е. А.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

На современном этапе одной из основных форм государственной поддержки АПК выступает льготное кредитование как сельскохозяйственных товаропроизводителей, так и перерабатывающих предприятий АПК. При этом уровень государственной поддержки, объем предоставляемых бюджетных средств и уровень нагрузки на расходы бюджетов зависит от объемов предоставляемых кредитов и уровня суб-